

鹰城街头再现感人一幕： 路遇昏迷伤者 两护士上前施救

□记者 王春霞 实习生 郭玉婧

本报讯 鹰城街头再现医护人员路遇伤者出手相救的感人一幕：昨天早上，在市区鹰城大道与一矿路交叉口附近，一名女子上班路上意外摔伤昏迷，两名护士上班路过此处上前施救，为受伤女子实施心肺复苏，直到120救护车赶到现场。经了解，两名护士均来自平煤神马集团一矿职工医院。

昨天上午，有市民向晚报爆料，一矿职工医院有两名护士路遇昏迷伤者，为其做心肺复苏，伤者已被送往医院。记者与市急救指挥中心联系得知，伤者已被送至平煤神马医疗集团总医院急诊科救治。随后，记者在总医院急诊外科了解到，伤者为杨女士，头部伤势较重，已送往重症监护室。

守在重症监护室门外的杨女士亲友告诉记者，杨女士是平煤神马

集团一矿职工，当天早上与同事同骑一辆电动车上班。行至鹰城大道与一矿路交叉口时，由于雨后路面湿滑，电动车滑倒，坐在车后座的杨女士受伤昏迷，目前正在抢救。他们听杨女士的同事说，现场确实有人帮助施救。

记者随后联系一矿职工医院，得知参与施救的是该院消毒供应室护士长齐月英和神经外科护士唐晓霞。据齐月英回忆，当时她步行去上班，走到一矿路与鹰城大道交叉口北10米左右时，看到一名女子躺在路上，另一女子在慌乱地拨打120电话求救。她本能地走上前去查看，发现受伤女子已无意识，头部右侧太阳穴处往外流血。齐月英先是将伤者头侧向一边，保持伤者呼吸畅通，然后用好心路人递过来的卫生纸捂住伤者的伤处。这时，同事唐晓霞上班骑车经过，也停下车帮助施救。与伤者同行的女子吓得不

轻，忙着给单位和家人打电话，并不停地呼喊伤者的名字。

齐月英说，伤者刚开始还有微弱的心跳和呼吸，后来口唇开始发紫，脉搏和心跳停止，两人迅速开始为伤者实施心肺复苏。唐晓霞做胸外按压，她做人工呼吸。做了一会儿，伤者有了自主呼吸。此时，救护车赶到现场，大家一起将伤者抬上了救护车。她和唐晓霞赶到单位时，已经迟到了。

采访中，齐月英说：“这事确实没啥，我们是学医的，谁见了都会管的。”她还一直担心地说，“不知道伤者现在情况咋样了，祈祷她能早日康复。”

就在上月13日，一矿职工医院外科护士长马莉和门诊护士唐源园在市区一游泳馆为一名溺水者接力实施心肺复苏急救，溺水者转危为安，本报曾进行报道。

线索提供：许女士



送手环、血压计、足浴盆，带父母体检、旅游 重阳节 把爱带回家

□本报记者 杨岸萌

岁岁重阳，今又重阳，回家看望、陪伴父母，要不要给父母带礼物？要带什么礼物呢？记者近日采访了数位市民。

生活要有仪式感 孝顺老人做榜样

“我个人感觉重阳节没有什么太大的意义，给父母过父亲节、母亲节就好了。”市民严女士说。

“除了家人的生日外，我们家几乎不过其他的节日，平时会带家里老人旅游，给他们买各种东西，感觉没必要非得在某一天给他们买。”市民李女士说，平时多陪伴他们就好了。

市民吕先生则说，过日子还是需要“仪式感”，“除了平时，逢年过节的时候和老人一起吃吃饭，送他们一些小礼物，他们会很开心。”

老家在郑县的王女士几乎每年重阳节都会给家里的老人买礼物。“天冷了，正好给父亲、公婆买些衣服、鞋子送回去，看看他们。”

“重阳节是我们的传统节日。家里的老人都是农村人，过不惯‘母亲节’‘父亲节’，所以重阳节他们也盼着我们回家。”王女士说，无论是平时还是逢年过节，她有时间就会和丈夫带着孩子回老家看望老人，“要给孩子做榜样，希望孩子长大了也孝顺我们。”

市民崔女士的孩子才两岁，平时都是婆婆帮她带孩子。去年重阳节，她给婆婆买

了床上用品，今年重阳节，她准备给婆婆买一台全自动洗衣机，把老旧的双缸洗衣机换掉。“我感觉买东西还是买老人需要的好，所以买的礼物都是实用型的”。

健康礼品送父母 带爱回家孝别迟

记者了解到，不少市民已为父母准备好了礼物。

市民秦女士给母亲买了一个足浴盆，她说母亲的脚一到冬天就干裂，还经常会冻伤。“让她每天晚上睡前泡脚，睡眠质量高些”。

市民刘女士准备给80多岁的父亲买一个智能手环，以检测老人的心率、睡眠情况，万一父亲走失，还可及时找到。

市民杨女士在网上给爷爷奶奶买了一个电子血压计。“200多元钱，测血压也方便，爷爷奶奶都说好”。

还有市民送父母体检套餐。“父母上了年纪后，身体常会出现各种问题，但是他们总是怕花钱，想着忍忍就过去了，还担心查出病来，成为家庭和子女负担。定期带父母体检，提早预防，就是给父母送上一道‘护身符’。”市民杨女士说。

此外，还有市民为父母送吃的、穿的、用的，趁着秋高气爽带父母出去旅游，在重阳节前尽孝。

时光匆匆，不经意间，父母的鬓角已斑白。爱别等，孝别迟，真想不到买什么礼物，不妨打包好自己，把爱带回家。



居民爱上公益课

昨天，市民在市图书馆办理“百姓课堂”听课手续。

当天是市图书馆“百姓课堂”公益课招生报名的日子，上午不到8点就有市民在门前等候。报名开始两小时后，500个听课名额基本报满。

本报记者 李英平 摄

家属院门前路面破损污水横流 市数字化城管 召集多部门现场解决问题

□记者 傅纪元

本报讯 昨天上午，市数字化城管指挥中心召集市住建局工程科、湛河区数字城管、湛河区住建局、轻工路街道办事处及相关施工项目的负责人，在中盐皓龙盐化有限责任公司家属院门前召开现场协调会，与居民见面，现场解决家属院门口污水横流和市民出行问题。

我市“全民城管”有奖举报活动自本月起有奖励升级后，10月14日、15日，该中心陆续接到20条报

信和热线，反映位于市区健康路与轻工路交叉口东侧的中盐皓龙盐化公司家属院门前路面破损严重、污水横流。

记者昨天在现场了解到，中盐皓龙盐化公司家属院内有栋居民楼，近年来，家属院排污管道老化、破损。一些工程运输车辆频繁经过家属院门前，将埋在路面下的排污管道压坏，导致该小区的生活污水不能正常排出。长期以来，家属院门前附近污水横流，居民苦不堪言。另因轻工路在进行道路改造，该家属院门前路面破损严

重，影响居民及车辆正常通行。

昨天上午，市数字化城管指挥中心负责人带领相关单位和部门负责人来到家属院门口了解情况，并查看沿线的排污管道。经过现场论证协调，制定了一个临时解决方案。相关部门在家属院门前向西新建一条临时排污管道，接入市区排污主管道内，解决污水外溢问题。施工方对家属院门前的轻工路先行修建北半幅路面，缓解居民行路难问题。该方案得到居民及相关部门的同意，将于近日开始实施。

追踪报道

好心人为瘫痪小伙捐款 他的褥疮病情已缓解

□记者 王春霞
实习生 郭玉婧

本报讯 27岁的鲁山小伙王亚江因车祸致瘫十年，由于长期卧床致褥疮反复发作，残疾父亲王占成独自在病房照料(本报9月28日A5版曾报道)。记者昨天了解到，近日有一些好心人赶到医院为王亚江捐款捐物，他的病情已有所缓解。

昨天上午9时许，记者在市中医院周围血管科病房再次见到了这对父子。王占成感激地对记者说：“情况比来时好多了，晚报报道之后，一位70多岁的老太太专程来到

病房看望亚江，并送来1000元钱，随后又来看望一次，又送来1000元。”他说，这位好心的老太太始终不愿透露姓名。还有一位50多岁的女士为亚江送来了300元和毛巾、月饼、方便面等物。隔壁病房一位63岁的张姓病友看到报道后，也送来200元钱。由于治疗中着急用钱，王亚江通过轻松筹集到的一万多元善款目前已取出用于支付医疗费。

据主治医师杜伟鹏介绍，现在王亚江的伤口创面已经小多了，原来伤口有8cm×7cm，现在也就4cm×5cm。但是越到后期伤口愈合得越慢，还需要一两个月才能完全愈合。